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VIII Казанский евразийский научно-практический форум стал местом многостороннего и разноаспектного рассмотрения исторических этапов развития и реалий современного состояния евразийского пространства и евразийства как одной из важнейших мировых социокультурных концепций. В работе форума приняли участие видные общественные и государственные деятели, политики, ученые и преподаватели разных регионов России и других государств, специалисты различных областей социогуманитарного знания.
Выступления и дискуссии на форуме подтвердили актуальность и востребованность обращения к евразийской проблематике, жизненность и практическую значимость самой идеи евразийства в России и других регионах Евразии. В процессе работы форума наглядно выявились важнейшие аспекты восприятия в современной науке феномена евразийского пространства как сердцевины многообразных процессов и явлений. Деструктивные по своей сути дезинтеграционные процессы в Евразии в конце ХХ века создали большинству стран грандиозные проблемы и принесли неисчислимые страдания народам, замедлили социально-экономическое и культурно-цивилизационное развитие огромных социумов.  Изучение проблем Евразии как общественно-политической, этнокультурной и социально-экономической  реальности требует комплексных подходов. 
На форуме прежде всего были обсуждены проблемы и перспективы интеграционных процессов современной Евразии, которая во многом определяется происходящими противоречивыми процессами глобализации и  блоковой дезинтеграции,  нестабильной  мировой экономической динамикой в целом. Новые факторы мировой политики -  «Арабская весна» и последовавший за этим кризис всего Большого Ближнего и Среднего Востока, длительное санкционное давление на Россию и вызванная этим ее альтернативная  интеграционная политика, финансовый крах ряда стран объединенной Европы, «БРЕКСИТ» и проблема беженцев в Европе, экономическое усиление Китая и выход его в разряд крупнейших мировых игроков наряду с Индией и рядом других динамично развивающихся стран Азии, политика новой администрации Дональда Трампа в США в направлении возрастающего силового позиционирования на евразийском пространстве – привносят иные императивы в политику мировых и региональных держав и в мировой политический и экономический климат. Политика национального эгоизма, которая проводится мощнейшей мировой державой и часто поддерживается её союзниками и сателлитами, заводит в тупик и осложняет решение как экономических проблем, так и проблем международно-политических.
При этом участники форума активно подчёркивали, что интеграция евразийского пространства в её самых разных форматах и проектах не является самоцелью. Её главное предназначение – это открытие дороги всесторонней прогрессивной социально-экономической модернизации стран, реализации их  совокупного природно-географического и гуманитарно-технологического потенциалов, ведущих к  улучшению жизни народов и социальному прогрессу. Поэтому все ограничения  развитию разнообразных экономических форм должны сниматься как на внутригосударственном, так и на международном уровнях в процессе прямого диалога со всеми субъектами, заинтересованными в таких конечных целях развития. 
В ряде докладов были обстоятельно проанализированы проблемы общественно-политической и экономической мысли в Евразии. Удалось проследить общее и особенное в исторической специфике развития стран и народов евразийского пространства. Красной линией во многих выступлениях проходила идея об особом пути России, которая в силу геополитических факторов призвана быть одним из ключевых субъектов и лидеров  евразийской интеграции.
В фокусе внимания многих участников Евразийского форума оказались этноконфессиональные конфликты и процессы социально-политической трансформации в странах Востока, в особенности, взаимоотношения власти и религии в странах исламского мира, отягощенное негативными последствиями вмешательства внерегиональных игроков в естественный процесс развития  сложившихся и формирующихся социумов.

Участники VIII Казанского евразийского научного форума пришли к следующим выводам:
Поиск оптимальных путей развития, а также обеспокоенность своей безопасностью  заставляет как государства  со средним уровнем  развития, так и развивающиеся страны  искать союзников в рамках различных интеграционных объединений и проектов  – БРИКС, ШОС, новый «Шёлковый путь» Китая, а также «Евразийский экономический союз», реализуемый благодаря активной позиции России и ее партнеров. Конструктивные идеи и предложения по стимулированию динамики интеграционных процессов, конкретным путям и методам их осуществления становятся крайне важными для выработки практической политики.
Одной из наиболее острых остается геоэкономическая проблема. В условиях учащения и обострения мировых экономических  кризисов вопросы стабилизации развития государственных экономик выходят на первый план. Использование потенциала факторов диверсификации и региональной интеграции  в рамках формирующихся альтернативных рыночных пространств, уменьшения зависимости от глобальных кризисных эпицентров наряду  с поиском новых моделей организации внутренней экономики для стран Евразии приобретает ведущее значение .
Современные условия выработки геополитической стратегии стран Евразии во многом определяются необходимостью уравновесить направление своей внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности без односторонней ориентации в сторону Европы или Азии, обеспечить на основе этого прочность связующего «моста» между Западом и Востоком, баланс их интересов.
Политика стран Запада зачастую направлена не на решение мировых проблем с учётом интересов стран и регионов, а на утверждение своей гегемонии в новых условиях при подавлении всяких несогласий со стороны стран с реальным суверенитетом. Поиск путей противодействия такой политике экспертным научным сообществом становится всё более актуальной задачей.
В условиях глобализации Евразия становится общим пространством для всех населяющих ее народов. Межнациональные и межконфессиональные проблемы должны разрешаться путем согласования острых вопросов и учёта взаимных интересов разных сторон конфликтных взаимодействий. Безопасность будет обеспечена только путем профилактических мер на основе принципов толерантности и взаимоуважения культурных традиций народов.
Все это ставит перед учеными вопрос о необходимости дальнейшего обсуждения исторических и современных проблем интеграции на пространстве Евразии с целью выработки нового модернизационного тренда, обеспечивающего совокупное ускорение и стабильность развития стран при  минимизации негативных социально-экономических  последствий. Поиск этого выхода интеллектуальными силами ученых и общественных и политических деятелей должен происходить во время встреч, примером которых может служить настоящий евразийский научный форум.

В качестве практических мер по ускорению реализации интеграционных и модернизационных идей и проектов участники форума предлагают следующее:
- создание Евразийской Парламентской Ассамблеи ЕАЭС с постоянно действующим органом в г. Казани;
- создание региональных центров по анализу международных связей на евразийском пространстве (в рамках округов и субъектов РФ);
- создание в рамках федеральных округов центров по системной подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров, занятых в сфере внешнеэкономических связей;
- создание всероссийского реестра соглашений и договоров субъектов Российской Федерации по внешнеэкономическим вопросам (отв.-Республика Татарстан);        
- формирование в  Республике Татарстан  постоянно действующей площадки обсуждения евразийских интеграционных проектов.
Участники VIII Казанского евразийского научно-практического форума с целью дальнейшей популяризации знаний и идей, предложенных для обсуждения и реализации на форуме,  приняли решение издать сборник статей форума (включённого в РИНЦ), опубликовать наиболее содержательные статьи в Евразийском международном научно-аналитическом журнале «Проблемы современной экономики» и журнале «Вестник экономики, права и социологии» (включены в Перечень ВАК РФ).
Участники международного научно-практического форума выражают единодушное мнение о необходимости продолжать проведение Казанских Евразийских научных  форумов, а также дискуссий и обсуждений в иных форматах.
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